

WE SHALL ACHIEVE TO OUR AIMS TOGETHER!
ВМЕСТЕ МЫ ДОСТИГНЕМ ЦЕЛИ!

СУРГУТСКАЯ ГРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 222 (7293) * Вторник, 19 ноября 1991 года * Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.



НЕ ПРЯЧЬТЕ ВАШИ ДОЛЛАРЫ

ДК "Нефтяник" стал местом первой встречи сургутян и гостей из Америки. Сегодня здесь, как и полагается при знакомстве, очень непринужденная обстановка, ведь впереди — напряженные дни работы: совещания, бизнес-клубы, "круглые столы"...

Среди гостей — представители госдепартамента по коммерции, посольства США, президенты компаний и фирм. Среди них руководители делегации Кристина Мозер Болтон, Артур Рой Дитрих и Стив Хаврилеску... С нашей стороны — руководители округа, города, района, объединений газовиков, геологов.

Инициатор советско-американской встречи на сургутской земле председатель горсовета А.Лопинаков рассказал будущим партнерам о городе, его людях, перспективах. Кристина Мозер Болтон в ответ представила свою "команду". В коротком выступлении она успела сказать столько добрых слов об А.Лопинакове как перспективном, современном руководителе, что в связи с этим появилась завистливая мысльника: не собираются ли Анатолия Евгеньевича переманить в госдепартамент США?

НОВОСТЬ НОМЕР ОДИН



Рассказали о своих коллективах руководители объединений Сургутгазпрома и Обынфетгазгеологии, и вот уже тут и там завязываются беседы. Слышишь: "Будем работать вместе, как друзья и партнеры". Это довольный В.М.Пархомович отвечает обступившим его американцам.

Удастся ли позже сойти на "землю", как сказала Кристина Мозер Болтон, то есть перейти к практическому сотрудничеству, покажут следующие встречи. А пока здесь, во Дворце культуры, все довольны, все улыбаются, прислушиваясь друг к другу. И, конечно же, надеются.

После этой встречи гости совершили экскурсию по городу, где состоялись и первые сделки. Так, на рынке американцы купили понравившиеся им меховые шапки. И расплачивались при этом не только паним "деревянным" рублем, но и зеленым весовым долларом. Смогут ли наши руководители впоследствии также заинтересовать бизнесменов своим "товаром"?

Л.БОКОВА.

На снимках: еще не партнеры, но уже друзья; улыбка — красноречивая покупка.

Фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.

МЫ ПРОДОЛЖАЕМ УДИВЛЯТЬ. НО САМИ УЖЕ НЕ УДИВЛЯЕМСЯ

Поприветствовать американцев их традиционным "Гуд монинг!" проще пареной репы. Гораздо проще, чем заключение контракта, читать с ними контракт, пусть даже и не долговременный.

Это хорошо взял в толк главный инженер базы электропогружных установок Г.Махамадеев, куда участники международной конференции приехали на третий день своего пребывания в Сургуте.

По крайней мере, когда Джон Аррот, управляющий производством Региона азиатской части Тихого океана, в общекурсионной беседе предложил помочь, то Георгий Рашидович не без достоинства ответил: "Стоя мы этот вопрос не решим". Тогда, поняв, видимо, промашку, представитель компании "Байкер Хьюз" поправился: "Давайте вчера обсудим?". На что последовало: "О key!".

Дальше "Икарус" поехал на соседнюю базу, по прокату и ремонту бурового и нефтепромыслового оборудования. Там гости несколько удивились неважным, мягко выражаясь, условиям труда. Хотя хозяева получили замечательный комплимент: "У вас тепло и чисто в цехах". Но это, скорее всего, дань вежливости.

На расположенной неподалеку от первой сургутской нефтяной скважины кусту для американцев запахло чем-то родным: там работали качалки их производства, и все, как одна, им кланялись... Опять расспросы.

Вообще дотошность американцев поражает. Сколько фаз у погружных

электродвигателей? Мощность?

Сколько живут у кабеля? Каких он

меняют ли гидроразрывы? И еще, и еще...

С завода стабилизации газового конденсата они убыли на обед и потом — по несколько измененной программе. А из наших руководителей в тот день я бы отметил А.Шурымова. Пока суть да дело, он прихватил еще утром двух понравившихся ему заокеанских партнеров (если их можно так назвать) — и был таков: решать проблемы конкретнее и плотнее.

Как бы то ни было, не будем недооценивать этого визита представителей американских деловых кругов. Но и переоценивать — тоже.

Н.КОЗЛОВ.

КОРОТКО

Вчера состоялось официальное открытие международной конференции "Инвестиции России и США в экономическое развитие Западной Сибири". С большим интересом были встречены выступления представителей властей советских, а также американских участников конференции.

Первый день работы конференции был также ознаменован презентацией иностранных фирм и предприятий — участников этого форума.

СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

VI СЕССИЯ: ТОЧКА ПОСТАВЛЕНА

Завершилась VI сессия городского Совета народных депутатов.

Определенная еще на первом этапе сессии повестка дня расширилась: пришло обсуждать кандидатуру на должность главы городской администрации, принимать срочные меры для повышения заработной платы учителям, врачам и медработникам.

По тому и другому вопросу решения были приняты: на должность главы администрации рекомендован большинством голосов А.Л.Сидоров, председатель горисполкома. Другие кандидаты, выдвинутые на эту должность: председатель городского Совета А.Е.Лопашков, председатель исполнкома районного Совета народных депутатов Ю.В.Перов и заместитель председателя городского Совета Р.Р.Гуценгеймер — "взяли самоотводы".

А вот один из важнейших вопросов так и не решен до конца: не избран малый Совет, который в соответствии с российским законом о местном самоуправлении должен был взять на себя основную часть забот большого Совета.

После первого тура голосования только Р.Р.Гуценгеймеру удалось попасть в члены Совета. Остальные кандидаты не набрали необходимого числа голосов. После второго тура — ближе всех был к цели В.Н.Золотарев, член президиума городского Совета. Ему не хватило всего двух голосов.

Не только его, но и сессию "подвел" кворум. От сессии к сессии число участвующих в ней избранных уменьшается. На этот раз пришлось, например, принимать положительные решения по заявлениям нескольких депутатов, попросивших о сложении депутатских полномочий. Слагают их не только из-за перемены места жительства, но и по "семейным обстоятельствам".

Выборы малого Совета пройдут на следующей сессии, а пока его обязанности будет выполнять президиум.

Неудавшиеся выборы малого Совета не внушили оптимизма и при решении вопросов о кандидатах на должность начальника городского управления народного образования и начальника территориального управления здравоохранения. А.Л.Сидоров предложил на должность начальника ГУНО В.И.Лютого, директора школы №17. Но сессия решила рассматривать и другую кандидатуру — директора школы №14 Н.Ф.Иванисова.

— Вот незадача! — с досадой прокомментировал ситуацию один из журналистов. — Два таких сильных мужика столкнутся.

"Мужики" оказались действительно сильными. Во время голосования сидели рядом и мирно беседовали, демонстрируя собравшимся ту самую культуру, которой так не хватает многим из нас. Когда победу одержал В.И.Лютый, то Н.Ф.Иванисов едва ли не первый поздравил его.

Сложнее оказалось с кандидатом на должность начальника управления здравоохранения. На эту должность предлагалась В.Я.Шебунов, которому много раньше свое предпочтение отдала сессия районного Совета народных депутатов. Но президиум горсовета объявил конкурс — и появилась кандидатура Л.Д.Белоцерковцевой. Сессия отклонила кандидатуру В.Я.Шебунова.

— Будем консультироваться с районным Советом, — пообещал А.Л.Сидоров.

Тупиковая ситуация может обострить отношения между двумя Советами. Спокойные до сих пор депутаты районного Совета вряд ли согласятся с тем, что городской Совет намерен подвергать ревизии их решение. И напряженность эта не послужит сближению города и района.

Н.ИВАННИКОВ.

ПАМЯТЬ



Печально я гляжу на наше поколенье...

Рыбокомбинат нынче не входит в число престижных предприятий, потому что невелика его доля в меню сургутянина. Не говоря о белорыбице, замечу, что реже и реже доводится полакомиться речной. Да и морская давно в дефиците. Но были на комбинате и другие времена, когда буквально потоком шло живое серебро.

В 1942 году, в самый разгар войны, потребовалось провести на комбинате сантехнические работы, смонтировать оборудование. Мастеровых людей, да и мужчин, оставалось в коллективе маловато. В основном трудились и на песках, и в цехах женщины.

Поэтому начал съезжаться в Сургут "интернационал". Годом раньше прибыли молдаване, евреи, поляки, а потом эвакуированные из Ленинграда, теперешнего Санкт-Петербурга, немцы, сосланные финны и калмыки. Они-то в основном и строили рыбоконсервный.

Мальчишки вместо школы объединялись во фронтовые бригады. Хрупкие на вид, их детские руки цепко держали молоток и зубило, сети и весла. Ловко управляли станком и порой добивались такой выработки, что даже опытнейшие мастера диву давались.

Саша Ларетус приехал в Сургут из Ленинграда, захваченного кольцом блокады. Отец его погиб на фронте. Двенадцать ему было, когда он пришел в консервный цех, и не по укороченному, а напротив, удлиненному графику вкалывал мальчик — по 10-12 часов.

Те, кто постарше и физически поздоровее, начали сантехмонтаж. Теперь-то таких фирм организовано немало. А тогда производство деревянных труб для водоснабжения консервного завода по решению

бюро райкома КПСС поручили моторно-рыболовной станции.

— Все предусмотрели, — рассказывал мне ветеран предприятия Прокопий Павлович Кузьмин. — А вот труб для водонализации не оказалось, и найти нигде не могли. Я предложил выточить их из дерева — березы или сосны. Взялись за это дело токари Геннадий Михайлович Пекканен и Алексей Иванович Вингт. Через каждые 12 часов сменялись. Длина труб по станку два метра 24 сантиметра, а наточили их более полукилометра. Укладывал слесарь-водопроводчик Ф.Ю.Бич. Деревянная канализация прослужила до середины 50-х годов.

Это лишь один эпизод из биографии рыбоконсервного. А их было немало, ведь рыбакский коллектив, состоящий, как и ныне, в основном из женщин и подростков, своими руками в стужу и непогоду построил консервную фабрику на новом месте, которая в 1942 году выдала первую продукцию.

Я пришел в коллектив в те трудные сороковые. Работал на ремонте двигателей судов в МРС (моторно-рыболовной станции) с характерными для той поры названиями: "Авангард революции", "Красный Октябрь", "Победа", "Волга-Дон".

Редко они стояли на приколе. Да это и понятно, ведь непременно каждую неделю надо было менять плашкоуты. Зафрахтуя катер четыре посудины и едет по рыбакам. Долгий это было путь, поэтому и туда, и назад плашкоуты шли груженые. Туда везли в трюмах лед и соль, обратно — улов.

Потом появились суда с более мощными двигателями, которые именовались "Коммунист", их мощность составляла 40-50 лошадиных сил. Потом

новые моторы: "Бокай-Вольф" — 80-150 лошадиных сил. А вот ныне рыбу перевозят рыболовно-промышленные, транспортные суда, мотоневодники. Да и греби с неводниками ушли в прошлое. Теперь на вооружении рыбаков звеньев мотоневодники, где самотметные снасти. Не то, что раньше, когда женщины вручную забрасывали невод и вытаскивали тонны с уловом в 500-700 килограммов.

Вспомнишь и не верится, что под силу было Е.Мазепе, С.Подгорбунских, Э.Сосиной, Л.Бошевой готовить дрова, лед, косить сено. Не забыть хороших специалистов, с кем довелось работать мне, тогда подростку: финна Урина Пеканнена, слесаря, Федора Юльевича Бича, слесаря-сантехника. Калмыки дрова пилили, ящики колотили. Всем работы хватало, и жили-то между собой дружно, успевали все. Хоть и трудились от зари до зари, но поздно вечером бежали пешком из Сургута на Черный Мыс — проводить беседы на "десидворках".

Многих ветеранов уже нет на свете, сосланные финны, калмыки, немцы разъехались. Единицы лишь задержались. Один из них, калмык Халга Петрович Умперов, так и работал на комбинате. Правда, остались сыновья, дочери и внуки Опуевых, Башевых, Нюдильчиевых, Баденовых, Очировых, еврея Вассармана.

Трудно нам пришлось в молодости, не легче и сейчас. Многие цеха оснащены новым оборудованием, а перерабатывать порой и нечего. Пустой приходит тонн, истощились рыбные запасы. И грустно видеть медленное умирание некогда богатой промысловый отрасли.

Н.БАКШЕЕВ,
ветеран
рыбокомбината.

SOS КОМПЬЮТЕРНОЙ ШКОЛЫ

Сейчас детская компьютерная школа переживает серьезные материально-технические трудности. Можно с большой долей истины утверждать, что это совсем новая школа, так как сменился полностью не только административный, но и весь педагогический и хозяйственный коллективы школы.

Да, школа теперь выглядит не столь эффективно, и в этом все могли убедиться, посмотрев репортаж журналистов местного телевидения о детской компьютерной школе.

За октябрь нам пришлось своими силами провести реорганизацию и косметический ремонт ряда помещений. Сейчас ребята из четырех школ города — 1-й, 2-й, 9-й, 19-й — изучают у нас основы информатики и вычислительной техники по школьному курсу.

Кроме того, уже набраны восемь вечерних хорасчетных групп: четыре группы программирования из учеников шестых-девятых классов. Занятия будут проводиться на японской технике "Ямаха". Группа обучения английскому языку по специальной программе для младших школьников из учащихся третьих-четвертых классов, две группы абитуриентов из учащихся 11 классов для подготовки к выпускным и вступительным экзаменам.

СПЕЦИАЛЬНО для "СТ"

ВАЛЮТА? ЛЮБАЯ, ЛиШЬ БЫ ТВЕРДАЯ

Евгений Александрович Лаврентьев еще в начале нынешнего года возглавлял нынешнее объединение Обытрубопроводстрой. В общей же сложности он проработал в Сургуте более десяти лет. А полгода назад переехал в Москву.

Недавно наш корреспондент встретился в столице с Е.А.Лаврентьевым. Думаем, сургутянам будет интересно узнать о его столичной жизни, работе, планах.

— Евгений Александрович, чем вы сейчас занимаетесь?

— Сейчас я — первый заместитель генерального директора ассоциации "Внештрубопроводстрой". Большое внимание уделяем зарубежному строительству. Так, два с половиной года работали наши специалисты в Йемене. И где-то полтора месяца назад там состоялось грандиозное торжество по случаю окончания строительства, на котором присутствовал президент северного и южного Йемена.

Сейчас созревает новый контракт. Позади работы в Ираке, Кувейте. Начато строительство в Греции, на пять лет заключен контракт на газификацию страны. Есть договор и с Пакистаном.

С Алжиром договорились на условиях технического содействия — мы посыпаем наших специалистов, консультантов, технических работников.

— Значит, высокий все-таки технический уровень наших людей? А то уж скоро веру вовсе потеряем.

— Очень много грамотных специалистов, высокую оценку которым дают за рубежом. Но это ведь не все и не везде.

— Только на этих странах география вашего сотрудничества ведь не заканчивается?

— В Нигерии решаем вопрос по трубопроводному строительству. Ищем выход на Бразилию.

— Евгений Александрович, а такая страна,

помогает также заключать выгодные контракты.

— А что скажете о нашем регионе?

— Сейчас тюменцам можно смело выбирать, с кем из зарубежных фирм сотрудничать. Например, ноябрьским нефтяникам предлагают партнерство и югославские, и американские компании, и у каждой свои методы добывания нефти. Французы предлагают свою модель "оживления" малодебитных заброшенных скважин. Перспективные предложения идут и от других компаний. Это ведь отлично, и не надо отказываться. Все увидеть, взвесить и потом только решать, с кем продолжать сотрудничество в дальнейшем.

— А Сургут как-то выигрывает от того, что в этой всемогущей ассоциации у него свой человек?

— Считаю, что Сургуту такой "костыль" не нужен, он и сам крепко стоит на ногах. Есть же Указ Президента по Тюменской области, и это в новом году станет большим подспорьем, поможет решить многие проблемы. Вот

только надо менять атмосферу в городе: давно пора считать нефть достоянием всех сургутян, а не только объединения Сургутнефтегаз.

Нравится мне и то, как поднимается сургутская биржа, ей надо оказывать всяческую поддержку.

— Тянет вас в Сургут?

— Конечно. Ведь там такие трудные и интересные годы. Был высокий темп работы, прекрасные люди рядом... Очень прошу через вашу газету передать большой привет всем сургутянам.

Беседу вели Л.БОКОВА.

Парадоксально, но сложилась ситуация, когда в специализированной школе нет новейшей техники типа IBM, которая сейчас не только, например, в 12-й и 14-й школах, но даже в детских садах.

Мы обращаемся к руководителям крупных промышленных предприятий, а также к уважаемым бизнесменам, руководителям Сургутской товарно-сырьевой биржи: помогите детям! Ведь это будущие командиры и рядовые производители, те, кому предстоит раскручивать колесо истории. И насколько они будут грамотны и квалифицированы, зависит и от вас.

Коллектив детской компьютерной школы.

АРЕНА



ФОТОРЕПОРТАЖ НОМЕРА

И МЕТНУЛ МАСТЕР ТОПОР

Как мы уже сообщали, в поселке Белый Яр состоялось лично-командное первенство области по северному многоборью.

— В последний раз мы виделись с тобой перед отъездом на Московский международный марафон мира.

— Да, в конце июня. Перед Москвой я еще выступила в соревнованиях по триатлону, под Ленинградом: полтора километра плавания, сорок — на велосипеде и десять — бегом. Хоть и июль был, но вода в Финском заливе оказалась очень холодной. Там и застудила нерв на правой ноге.

А в Москве — жара. Все время бежала пятнадцатой и буквально на последних трех километрах сумела обойти нескольких соперников и финишировала десятой. В конце очень сильно болела нога, но, видимо, сумела сбиться. Учитывая еще и жаркую погоду, результат — 2.57 — можно отнести к нормальным.

— Ну и дальше?..

— А дальше наступила полоса невезения. Поехала в Ригу, там награждение тоже валютное было, в марках ФРГ. Находилась в лидерах, и если бы нога не устроила мне такого, то в тройке бы точно была, железно. Но сошла на пятом километре из-за резкой боли. В Омске старт не получился вовсе, уже на разминке не могла бежать.

— Шестого октября состоялся серьезный марафон в Тюмени. Тамошние коллеги с укором мне выговаривали: мол, что же ваша знаменитость — даже до финиша не добралась. А твоего участия так ждали. И это не в качестве "леща" — серьезно.

— Дело в том, что каждый готовится полноценно к тому старту, который считает для себя более важным. И думаю, что выбора у меня не было: или через неделю как следует бежать в голландском городе Эйндховене, или в Тюмени. Разорваться было просто невозможно. Приехала, спросила: будет конкуренция? Да так себе, вроде. Ну и стартанула. Смотрю — надо бежать. Но в уме-то — решение, уже раньше принятое. И я сознательно укоротила дистанцию, выбрав ее тренировочный эффект. Вот и все объяснение.

— Нидерланды — твоя любимая страна, насколько я знаю?

— Я там была не в первый раз. Выступила хорошо, была третьей. Вот, смотри, в их газете про меня писали, видишь?

— Вижу, хоть и не понимаю, по-каковски написано. Но "ранеш" — это Маслова, верно? Так кто же тебя опередил?

— Первой была голландка, второй — англичанка.

— Про призы снова не скажешь?

— Не скажу. (Смеется). Давай про другое. О Голландии можно много и долго рассказывать. Организация соревнований какая-то фантастическая. Выступать там — это... Во-первых, было тепло, двадцать градусов. Во-вторых, через каждые несколько десятков метров вдоль трассы устроились оркестры, музыку играют что-то навроде "Ламбады", она заводит, и просто невозможно бежать медленно. Бежали два круга по городу, по 21 километру.

Прошло оно без сучка и задоринки и опять же из-за отсутствия рекламы — без болельщиков. Это, однако, не помешало спортсменам из семи команд Ямало-Ненецкого округа, Нефтеюганского и Сургутского районов помечтаться силами в бескомпромиссной борьбе, лишний раз показавшей, что наши северные соседи особенно сильны в чисто национальных видах.

Пример тому — победный дубль салехарца Виталия Тайбери в метании тынзана на хорей (17 попаданий) и в прыжках через парты (301 прыжок), первое место в тройном национальном прыжке (9 м 79 см) Григория Вольгамова из команды Шурышкарского района.

Из сургутян отличились Григорий Вовк в беге с палкой и Андрей Киселев, ставший вторым в тройном прыжке.

Метание топора — наиболее технически сложный из пяти видов программы. Каждый из них на первый взгляд немудрено, этот снаряд в полете склонен вынуждать самые непредсказуемые траектории, часто при этом действуя как бомба. И только натренированная рука мастера сможет послать его достаточно далеко. 123 метра — такой результат победителя на белоярском поле. Стал им Александр Митюхляев из Нефтеюганска.

— Намерены сделать такие соревнования традиционными, и именно в это время года, — поделился Юрий Арсентьев, главный судья турнира из



Салехарда. — Почему? Хорошо принимаете гостей.

А имел в виду один из организаторов из спортивного общества "Россия" гостеприимство базы отдыха нефтяников "Снежинка" и хлебосольство пансионата

Текст и фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.

зательно в группе — это твое личное дело. А подстроиться под свободное время каждого практически невозможно. Столько времени тратим на стояние в очередях, ищем, где что достать...

— ...А сама-то где стоишь?

— Не хочу нигде. Стараюсь привозить с собой все, что могу. Пусть буду голодной — попью чай, даже и без сахара. Болит нога отчего? Не хватает каких-то минеральных веществ. Ладно, сейчас летний сезон прошел, можно питаться овощами, фруктами, художественно.

— Но ты же не каждый день за границу ездишь...

— Буду стараться каждый. (Смеется). Вот сейчас в Голландию наши бегуны из Ленинграда присаживаются, они в сборной Союза. Например, Тихонов Леонид, я с ним вместе учился в питерском инфузории. Спрашиваю у него: как с питанием? Все по карточкам, по талонам? А он как засмеется: ой, да я уже месяц на сборах во Франции, уезжать не хочу, а потом в Бельгию поеду.

— Но продолжу по клубу. Наши марафонцы вернулись из Нижневартовска и по местному телевидению предъявили претензии: хорошо бы у нас марафон организовать, на таком же высшем уровне, как у соседей. Но почему не говорят, кому конкретно "хороши"? Чтобы победить, надо много тренироваться. Тогда человек полноценно идет к своему здоровью.

— И к деньгам тоже?

— Конечно. Хотя ясно, что первое место одно, но в душе-то каждый видит себя на нем. Нашему виду все возрасты покорны. Возьми справку у врача, одевай кеды — и вперед. Пробеги километр, завтра сможешь полтора. Для себя, для здоровья. Что нам сегодня остается: в очередях ругаться? С каждым человеком может случиться горе, когда он болеет не физической, а душевной болью, особенно сейчас. Вроде и никчемные мы стали, вроде и не знаем, за какой строй, вроде и верить не во что. А побегаешь — вроде и ничего, вроде и цель какая-то видна. За это я уважаю бег.

— Чем будешь заниматься в ближайшее время?

— Через два часа у меня самолет на Свердловск. Есть договоренность по Бельгии — на декабрьский полумарафон, в конце февраля опять в Голландии стартую. Ну и, наконец, мне предложили участвовать в чемпионате мира среди ветеранов, это будет в Дании в июле. Вот три основных старта вижу перед собой. Если, конечно, ногу вылечу.

— По твоей возрастной группе в Москве у тебя был лучший результат среди ветеранов Союза. Так что и в Дании тебе кое-что светит. А в Голландии сургутянам? Я знаю, что ты привезла договор с клубом "Хермандал" — они ждут наших в 1993 году.

— Р.Байбурина, Г.Вовк, А.Плеханов очень хорошо пробежали в этом году, причем Рамиль и Григорий в марафоне выступали впервые. Особо хочу сказать о Сергееве Тусове. Он несколько раз ездил с нами на сборы, показывал приличное время, хотя и тренировался-то всего четыре месяца. Это очень перспективный парень. Так что команда есть, и я все сделала, чтобы сургутяне поехали в "страну тюльпанов", людей посмотрели и себя показали.

Н.КОЗЛОВ.

РЕДАКТОР
Н.И.БАТАЛОВ.

МЫ ЖИВЕМ В ХХ ВЕКЕ — ВЕКЕ СКОРОСТЕЙ!

Позвонить сегодня из Сургута в любой город страны так же просто, как в соседнюю квартиру. При условии, если вы знаете код нужного вам населенного пункта или номер телефона его справочной службы.

С помощью нашего справочника, в котором опубликовано около 400 кодов и столько же номеров телефонов справочных бюро, вы без всяких посредников в лице междугородной телефонной службы 07 в любое время в течение минуты сможете дозвониться до своего абонента!

Наш справочник — гарантия
вашей независимости!

Приобрести его можно в редакции газеты
“СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА”
по адресу: ул. Маяковского, 12а
(третий этаж), а также в ки-
осках “Союзпечати”.



КИНО

“АВРОРА”

19-20 ноября. “Я ОБЪЯВЛЯЮ ВАМ ВОЙНУ” — в 12.30, 14.30, 16.30, 18.20, 20.

ДК “ГЕОЛОГ”

19-20 ноября. “ГИТА ИЗ СИТАПУРА” (Индия, 2 сез.) — в 15, 18, 21.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

20 ноября. “НАЗАД В БУДУЩЕЕ” (3 ч.) — в 10, “КОНФЛИКТ” — в 12.30, “ЛИЛОВЫЙ ШАР” — в 14.30, “ИНОПЛАНЕТИЙНИН” — в 16.30, “ФАРАОН” — в 19.

21 ноября. “ВНУТРЕННЕЕ ПРОСТРАНСТВО” — в 10, “ЧИП И ДЕЙЛ СПЕШАТ НА ПОМОЩЬ” (2 ч.) — в 12.30, “СНОВА КОСТОЛОМЫ” — в 14.30, “ДОСПЕХИ БОГА” — в 16.30, “МЕСТЬ НИНЗЯ” — в 19.30.



ПОЗДРАВЛЯЕМ НИКОЛАЯ ЛЕОНИДОВИЧА ФЕДОРОВА С 50-ЛЕТИЕМ! ЖЕЛАЕМ КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, СЕМЕЙНОГО СЧАСТЬЯ И БЛАГОПОЛУЧИЯ!

Любящая жена,
сыновья
и родственники.

УТЕРЯНЫ

ПРОСЯТ ВЕРНУТЬ
ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ
документы на имя Михаила
Альбертовича —
по адресу: ул. Маяковского, 24,
кв. 812; тел. 7-23-05 (с 8 до 17
часов).

Монтажное управление №1
треста Сургутнефтегазэлектромонтаж
ставит в известность генподрядные органи-
зации и заказчиков, заключавших суб-
подрядные и прямые договоры, что в связи
с уменьшением объемов строительно-мон-
тажных работ управление ликвидируется с
1 января 1992 года. Все претензии будут
приниматься в течение месяца с момента
опубликования данного объявления в печа-
ти.

Ликвидационная комиссия.



ВНИМАНИЮ жителей г. Сургута!

По ул. Островского, 22 (остановка “Нива”, проезд авт. №2, 7) открыт магазин “Комиссионные товары”.
Магазин работает с 10 до 19 часов, перерыв на обед — с 14 до 15 часов. Выходной — воскресенье. Прием всей на комиссию производится согласно режиму работы магазина.

Просим вас посетить наш магазин.

К СВЕДЕНИЮ ВСЕХ,
страдающих желчнокаменной
болезнью, хроническим холециститом,
описторхозом, нарушением обмена веществ!
Научно-производственное объединение “Гепатик” при Западно-Сибирском региональном отделении Союза менеджеров СССР
извещает, что консультации с целью приобретения путевок на лечение безоперационным методом будут проводиться 23-24 ноября.

Приобретение талонов по записи в кабинете №410 в здании райисполкома с 15 до 18 часов ежедневно (ул. Энгельса, 10).

Контактный телефон 2-33-21.

ВНИМАНИЕ! Сургутским УВД разыскиваются

неплатильщики алиментов:

Тимохин Владимир Петрович, 1963 г.р., Боровик Николай Дмитриевич, 1954 г.р., Целовальник Сергей Николаевич, 1963 г.р., Волошина Любовь Николаевна, 1954 г.р., Сыдыков Мамасадык, 1954 г.р., Матляк Виктор Иванович, 1948 г.р. Гос. должники: Базилюк Нина Дмитриевна, 1964 г.р., Шиницын Игорь Аркадьевич, 1958 г.р., Воронина Светлана Юрьевна, 1965 г.р. Всех, кому что-либо известно о местонахождении и работе разыскиваемых, просим сообщить по тел. 2-22-91, 2-12-78 или в каб. №105 Сургутского УВД.

РЕКЛАМА * СПРАВКИ

РАЗНОЕ

*Организация МЕНЯЕТ автомашину ВАЗ-21061, экспортный вариант, черного цвета, новую, на ВАЗ-2109 новую; автомашину ВАЗ-2121 “Нива” новую на ВАЗ-2109 новую; автомашину ВАЗ-2109 на автомашину КамАЗ или МАЗ в хорошем состоянии. Тел.: в рабочее время — 3-22-69, в вечернее время — 2-60-07.

*ДК “ГЕОЛОГ” ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР: в шоу-группу — девушек с 16 до 25, умеющих петь и танцевать в стиле современных ритмов; в платную школу танцев для тех, кому за 30. Тел. 2-13-70, 2-16-21.

*ПРОДАЕТСЯ щенок немецкой овчарки, возраст 6 месяцев, сука, окрас чепрачный, с хорошей родословной от импортированного из ФРГ производителя. Тел. 2-42-15 (с 14 до 20 часов).

*Производственно - технический кооператив “БОН” возьмет в АРЕНДУ производственные площади или отдельный бокс для стоянки грузовых автомобилей, а также СНИМЕТ помещение под контору, желательно с телефоном. Телефон 7-57-87 (с 9 до 19 часов).

*Сургутское УМН продаёт ОБМЕН болотохода “Уралец-5420” (2 шт.) на автобусы “Урал-4320”, КАвЗ. Обр.: Сургут-4, ул. Нефтяников, 1, проезд авт. № 1, 2, 3 до ости. “Электрон”.

*Продолжается прием на платные курсы по подготовке к вступительным экзаменам в вузы при Сургутском общетехническом факультете ТЮМНИИ. Обр.: ул. Энтузиастов, 38, аудитория №302; по средам — с 19 до 20 часов, по субботам — с 14 до 17 часов. Тел. 2-34-59 (раб.).

*КУПЛЮ одно-, двух- или трехкомнатную квартиру. Тел. 2-99-96 (рабочий).

*Две однокомнатные благоустроенные квартиры в г. Сургуте на двухкомнатную в г. Уфе или в г. Сургуте. Возможны варианты. Тел. 7-56-01;

*Две двухкомнатные квартиры (4 этаж) ленинграда на две однокомнатные. Тел. 3-81-68;

*Однокомнатную благоустроенную квартиру в п. Верхний Бестях Якутской Сахы ССР (20,5 кв.м, 5 этаж, балкон, на берегу Лены, 1,5 часа езды от Якутска, рыбалка, охота, грибные и ягодные места) на равнинную однокомнатную квартиру в г. Сургуте. Обр.: г. Сургут, пр. Набережный, 41, кв. 1 (в любое время);

*Две двухкомнатные благоустроенные квартиры ленинграда на две однокомнатные. Обр.: ул. Пушкина, 33, кв. 26;

*Две двухкомнатные квартиры ленинграда на один- или двухкомнатную квартиру в г. Сургуте. Телефон 3-75-75;

*Две двухкомнатные благоустроенные квартиры ленинграда на равнинную в г. Белебеевском. Обр.: пр. Взлетный, 1, кв. 98 (после 18 часов);

*Две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте на равнинную в г. Тольятти или частично жилье в районах. Тел. 3-74-81 (в любое время);

*Две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте на трек- или четырехкомнатную в г. Белебее, Приютово, Оренбурге. Обр.: пр. Комсомольский, 12/1, кв. 43 (в любое время);

*Однокомнатную благоустроенную квартиру в КПД в п. Новофедоровский на равнинную в г. Сургуте. Обр.: г. Сургут, ул. Магистральная, 6, кв. 48.

На РАБОТУ

*В управление Сургутторфгорисполкома — бухгалтера материального стола, трактористов, экскаваторщиков 5-6 разрядов, водителей 1 и 2 классов. Работники управления пользуются всеми льготами для госпредприятий. Однократно предоставляется благоустройство жилья. Обр.: ул. Северная, 62/3, отдел кадров, проезд авт. №2, 3, 5, 7 до ости. “ДК “Строитель”.

*В орг. НГДУ Федоровскнефть — поваров всех разрядов, кухонных рабочих 2 разряда, электрика, сантехника, экономистов в плановый отдел с опытом работы не менее 10 лет, сторожей (можно по совместительству). Тел. 6-30-69; проезд авт. №22, 21, 4 до ости. “ДСК”.

*В стоматологическую поликлинику №1 — срочно рентгенолога. Оплата сделано-премиальная. Обр.: ул. Магистральная, 30; тел. 3-66-97.

*В ПТУ №56 — заместителя директора вечернего отделения, мастера производственного обучения автотракторного направления, механика, выполняющего функции снабжения, преподавателя автодела. Жилье предоставляется. Обр.: ул. Маяковского, 41; тел. 3-83-26.

*В центральную трубную базу — стропальщиков, слесарей-ремонтников по ремонту оборудования, слесарей-монтажников, грузчиков, токарей. Обр.: п. Белый Яр, СЦТБ; проезд авт. №101, 103 до ости. “Техснаб”.

*На малое предприятие “Стерх” — коммерческого директора, слесарей-рихтовщиков.

Коллектив Сургутской средней школы №6 выражает глубокое соболезнование Козаковой Ю.А. по поводу бессмертной кончины ее мужа

КОЗАКОВА

Валерия Ивановича.

ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

От мужа, сына, дочери — большое человеческое СПАСИБО коллективам УКК СГС, цеху ТПК ГРЭС-II, всем друзьям, соседям, оказавшим помощь в организации и проведении похорон бессмертной горячо любимой жены, мамы

ТАНКОВОЙ Тамары Ивановны.

Выражаем глубокую благодарность коллективу орга №6, друзьям и близким за участие в похоронах дорогой дочери и сестры.

ЧЕРКАШИНОЙ Тамары Федоровны.

Родные,

близкие.

Выражаем глубокую благодарность коллективу фирмы Сургутавия, друзьям, разделившим наше горе по поводу трагической гибели

Пешкичева Владимира Николаевича.

Семья

Пешкичевых.

Глубоко благодарны коллективам УГГ-5 объединения Сургутгаз, коллективам орга №17, универсаму, универсаму “Восход”, всем, участвовавшим в похоронах нашей любимой дочери

Митрофановой Альбины Ивановны.

Родные

и близкие.

ков по кузовным работам (развал-схождение, работа на подъемниках), вулканизаторщиков, балансировщиков, специалиста по диагностике (оборудование новое), сторожей. Обр.: п. Звездный, конечная остановка автобуса №6, напротив 11-й зоны; тел. 3-82-11 (с 8 до 9 и с 14 до 15 часов), 2-93-36, 3-74-02 (с 12 до 13 часов и после 20 часов).

*В Сургутское управление гидромеханизированных работ треста Сургутнефтесьстрой — СРОЧНО механика участка гидромеханизированных работ (оклад 390 рублей), главного механика управления (470 рублей), энергетика участка гидромеханизированных работ (390 рублей), главного энергетика управления (470 рублей), прорабов на участки гидромеханизированных работ (450 рублей), премия 60 процентов в месяц, возможны персональные надбавки), водителей с категориями “В”, “Д” на автомашине ГАЗ-66, РОБУР-3000, ЗИЛ-157, мотористов 5 разряда, токаря -карусельщика, машинистов механизированного оборудования земснаряда 4 разряда, машинистов электрического оборудования земснаряда 5 разряда, операторов земснаряда 5 разряда, электросварщика 5 разряда, машинистов бульдозера 6 разряда, машинистов трубоукладчика 6 разряда, электроналадчиков земснаряда, повара, плотников, маляров. Средняя зарплата работников земснарядов в памятной сезон — 1500 рублей при условии выполнения плана. Работа вахтовым методом из г. Сургута, смена вахт — через 15 дней каждого месяца. Зимой (ремонтный период) — тарифная ставка плюс 20 процентов премии.

Обр.: п. Белый Яр, ул. Лесная, 19. Тел. 6-02-59, 2-42-18. Проезд авт. №101, 103 до конечной остановки.

Работники Сургутского филиала БИФ Сургутпрофинвест и горкома профсоюза “Авангард” выражают соболезнование родным и близким трагически погибшего

ТУМА

Григория Григорьевича.

«СТ»

НАШ АДРЕС:
626400, г. Сургут,
ул. Маяковского, 12а.

ТЕЛЕФОНЫ:
приемная, редактор — 2-25-64,
зам. редактора — 6-60-38,
секретариат — 6-60-92,
приложение — 6-69-02,

ОТДЕЛЫ:
сельской жизни — 7-56-06,
экономики — 6-63-63,
культуры и

правств. проблем — 2-97-68,
транспорта — 2-95-41,
молодежной жизни — 7-56-05,
фотоиллюстрации — 7-56-07,

промышленности — 7-56-04,
спорта — 6-67-57,
бухгалтерия — 2-99-96,
директор — 2-92-51,

тиографии — 2-92-89,
технолого- — 2-92-89,
бухгалтер — 2-99-96,
тиографии — 2-52-08,

отдел компьютерного
набора и верстки — 7-56-02.
Газета выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельника.
Печатается офсетным способом.